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Bericht van de interim-voorzitter
Het einde van de lange hete zomer is in zicht. De meeste bloemen zijn uitgebloeid en veel vogels hebben ons land inmiddels verlaten. Nu de dagen korter worden is er tijd om na te denken over welke activiteiten we naast het reguliere programma kunnen ontwikkelen.

De KNNV leden zijn onze ogen en oren. Als bestuur van Natuurlijk Waterweg-Noord willen we graag individuele initiatieven ondersteunen met onze kennis, ervaring en ons netwerk. Indien nodig helpen wij met financiële middelen of met subsidieaanvragen. Heb je een idee voor een project dat past bij onze vereniging en onze doelstellingen (natuur-beleving, natuurbescherming, natuurstudie) of zie je bijvoorbeeld iets in je natuurlijke omgeving gebeuren waarop actie ondernomen zou moeten worden?
Stuur dan een mail naar natuurlijkwaterwegnoord@knnv.nl of neem telefonisch contact met mij op tel. 0653537044. We bespreken je voor-stel dan zo snel mogelijk in het bestuur. Indien nodig nodigen we je uit om in de bestuursvergadering een toelichting te geven.

Een mooi najaar toegewenst!

Evita van Stralendorff Interim-voorzitter
Het bestuur zoekt een nieuwe penningmeester

De bestuursperiode van Joke Smeenk zit er bijna op. We hebben in de afgelopen periode die moeilijk was voor onze afdeling fijn samengewerkt binnen het bestuur. Er worden weer nieuwe initiatieven genomen en het aantal leden groeit weer. Een leuke tijd om in te stappen! We zijn Joke dankbaar voor haar betrokkenheid en inzet gedurende haar bestuursperiode. Joke zal natuurlijk actief blijven binnen de afdeling, maar voor de functie van penningmeester wordt per 1 januari 2024 een nieuwe kandidaat gezocht.

Het penningmeesterschap houdt in dat er af en toe een rekening moet worden betaald en dat er op de ‘portemonnee wordt gepast’. Met de ledenadministratie is er contact over nieuwe leden en hun betaling van het lidmaatschap. De penningmeester is lid van het bestuur. Het bestuur vergadert één keer per maand.

In januari worden per mail betaalverzoeken voor de contributie verstuurd en moeten de betalingen gecontroleerd worden. Daarnaast moet de jaarrekening gemaakt worden. Voor dit laatste kreeg Joke de laatste jaren ondersteuning van André Goossens. Hij wil dat eventueel ook voor de volgende penningmeester doen. De jaarrekening wordt gecontroleerd door de kascommissie die wordt gekozen tijdens de jaarlijkse Algemene Leden Vergadering (ALV). De benoeming van de nieuwe penning-meester wordt bekrachtigd in de eerstvolgende ALV.

Geïnteresseerden kunnen contact opnemen met Evita van Stralendorff, interim-voorzitter KNNV Waterweg-Noord. Telefoonnummer 0653537044 of per mail: evita.vanstralendorff@protonmail.com.
Het bestuur
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Elke eerste zaterdagochtend van de maand is er van 10 tot 12 uur Natuurcafé in de Boshoek. Iedere maand kiezen we een ander thema. Meestal beginnen we rustig met een kopje koffie of thee om bij te kunnen praten. Als bijdrage in de kosten vragen we € 1.- voor een kopje koffie of thee.
7 oktober Paddenstoelen. Op deze herfstochtend gaat André Jongeling, KNNV-lid bij Delfland, ons het een en ander vertellen over paddenstoelen. Deze ochtend in het café zal een vervolg krijgen op 30 oktober. Er is dan een paddenstoelenwandeling onder leiding van André in de Ruigte (zie het programma in Struinen).

4 november Waarneming.nl. Sander van Vliet vertelt over het gebruik en mogelijkheden van “waarneming.nl”. Waarneming.nl is een website waarop natuurwaarneming in Nederland worden verzameld. De verza-melde data wordt beschikbaar gesteld voor wetenschappelijk onderzoek ter bevordering van de kennis van de natuur. Sander is de redacteur van onze Nieuwsbrief.

2 december Korstmossen. Een vraag van een Natuurcafé-bezoeker was de aanleiding om in deze wintermaand over korstmossen te praten. Een oude bekende: Karel Gort komt daarvoor naar de Boshoek. We hopen ook nog even naar buiten te gaan om ze daar in ‘real life’ te bekijken.

Heb je ook een onderwerp wat je een leuk zou vinden om in het café meer over te horen en te zien, laat het mij weten! Ook leuk als je zelf iets zou willen vertellen. Ik lees/hoor graag!

Joke Smeenk

Zeebeesten kijken in Wateringen en Vlaardingen

Mick Otten van de Strandwerkgroep maakt ‘natuurkunst’ van zee-beesten. Als duiker, stenenkeerder en strandjutter fotografeert hij allerlei organismen. Het zijn vaak vreemde en prachtige dieren van een meter groot tot nog geen millimeter klein. Hij is in wetenschappelijke zin geïnteresseerd in die dieren, schrijft daarover, geeft lezingen en blogt in Mick’s Marine Biology (http://micksmarinebiology.blogspot.com). En hij maakt er kunstwerken van. Vaak doet hij dat door die zeedieren los te halen van hun natuurlijke omgeving en ze thuis te fotograferen voor een zwarte achtergrond. Daardoor ontstaan ook bijzondere vormen en bewegingen die de dieren in de natuur niet snel zouden maken. Op de kaft van Struinen heb je al meerdere malen zijn foto’s kunnen bewonderen.
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Pauwkokerworm    Foto: Mick Otten
Eerder dit jaar stond in Struinen al een uitnodiging om zijn werk te komen bekijken bij een kunstroute. Mocht je toen niet in de gelegenheid zijn geweest: in het laatste kwartaal exposeert Mick zijn werk in Wateringen en Vlaardingen.

Oktober: In Wateringen kun je zijn werk in de weekenden van zaterdag 30 september t/m zondag 22 oktober bekijken van 13:30 uur tot 16:30 uur bij de Culturele Raad Wateringen. Het adres is Hoflaan 1, Wateringen. De opening van de expositie is zaterdag 30 september om 14.00 uur. Afgezien van 21 oktober is hij op die dagen aanwezig om over zijn werk en de dieren daarop te vertellen. Ook zal hij daar twee lezingen geven (zie het programma in deze Struinen).

November en december: In Vlaardingen toont hij zijn werk in ontmoe-tingscentrum De Windwijzer van 4 november t/m 31 december. Ook daar zal hij (dezelfde) twee lezingen geven, maar de data zijn op dit moment nog niet bekend. Via de Nieuwsbrief en op onze website worden die bekend gemaakt. Het adres van De Windwijzer is Schiedamseweg 95, Vlaardingen. De openingstijden zijn maandag t/m vrijdag van 9.00 tot 13.00 uur en in de weekenden als er een speciale activiteit is. De opening van de expositie is zaterdag 4 november om 15.30 uur.

Kijk voor meer informatie op www.nieuwewendingproducties.nl
Mick Otten
Sluitingsdatum informatie voor Struinen van het

4e kwartaal 2023:

20 november 2023
Wilt u uw informatie insturen in MS-Word op A4 formaat, lettertype Arial 14, regelafstand 1 en beiderzijds uitvullen.

Illustraties van harte welkom, graag apart insturen.
Mijn email-adres is: redactie-struinen@waterweg-noord.knnv.nl
Anneke van der Meulen
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De enthousiaste vrijwilliger die van medio april
tot oktober een groepje kinderen wil begeleiden
bij het onderhouden van hun tuintje.

Stuur een mailtje naar kindertuinen@irado.nl
of kijk voor meer info op onze website.

irado www.irado.nl





Geluid van de Plantenwerkgroep

Kort geleden sloten zich bij onze wekelijkse wandeling door de Broek-polder twee kleinkinderen van een van ons aan. Al vrij snel zeiden ze: “Planten, bah, niks aan, zo saai”. Was dit tegen het zere been, want ik maak toch altijd een verslagje van al het moois, dat we in de polder zien. Neen, ik begreep het wel. Zelf was ik als kind ook niet geïnteresseerd in planten, behalve dan om ze te plukken voor kransjes of in de vaas. Met begerige ogen keek ik dan naar een Goudsbloem in een tuin, waar ik net niet bij kon. Ook nu zeg ik nog vaak: “Planten op zich zijn niet leuk”. Want het is de samenhang, die het pas interessant maakt. Waarom groeit een bepaalde plant daar en wat is wellicht het nut. Welke beestjes komen eropaf? Hoe verspreidt hij zich? De ecologie dus maakt het de moeite waard.

Het duurt echter jarenlang voor je de samenhang gaat begrijpen. Je hebt aan één leven niet genoeg. Determineren is vaak een heel gepriegel. Al hebben we tegenwoordig de hulp van apps als Obsidentify, Seek of Plantnet.
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Anna Paulowna tomentosa   Foto: Priscelline van de Pas
Wat het bestuderen vooral leuk maakt, is het samen met anderen beleven van wat er groeit. Om een voorbeeld te geven. Vorige week was ik met de Rotterdamse Florawerkgroep op pad. Dick reageerde heel opgetogen over de Anna Paulownaboom, die uit de oever van de Bergse Achterplas groeide. De boom is weliswaar een exoot, want het is een tuinboom uit China en Japan, maar hij verwildert soms. Kennelijk is één van de piepkleine zaden in de wallenkant terecht gekomen.
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Afgelopen donderdag deden we met de Plantenwerkgroep een kilome-terhok-inventarisatie in Maassluis-West. In een park, waar allemaal bijzondere bomen stonden, vonden we ook twee Anna Paulownabomen. Dit riep bij ons de vraag op of je niet beter alleen inheemse bomen kan planten. Maar zo gegroepeerd bij elkaar vonden we dit toch wel aardig. Jos bekeek de zaden in die bruine peervormige bolsters eens goed. Het bleken juweeltjes te zijn, zaden met twee doorschijnende gestreepte vleugeltjes. Ik fotografeerde ze thuis onder de microscoop. Behalve die gevleugelde zaden bleken er soms nog harde koffieboongrote vormsels in te zitten. Wat die te betekenen hebben, is voor ons nog een raadsel. Dus saai, nee zeker niet, vooral niet als je met anderen op stap bent. We leren vaak van elkaar. Ga eens mee met de Plantenwerkgroep of kom naar één van onze middagen. Misschien raak je net zo verwonderd en bevlogen als ik.

Priscelline

Bijzondere waarnemingen 1 juni – 1 september 2023
De zomermaanden waren op vogelgebied allesbehalve saai te noemen. Voor het eerst werd een Amerikaanse Goudplevier waargenomen en dankzij de lage waterstand in De Ruigte werden veel steltlopers gezien. Bij werkzaamheden aan de Blankenburgtunnel ontstond bij de Krabbeplas een slikkig gebiedje waar eveneens veel steltlopers op af kwamen. Helaas zal dit waarschijnlijk maar tijdelijk zijn. Opnieuw werd een Bronskopeend gezien en waren er meldingen van een Kwartel en een Kwak. Verrassend was de melding van een paartje Patrijzen met 4 jongen. Behalve in het Kraaiennest (met 2 broedparen) kwam dit jaar ook in de Vockestaert een paartje Steltkluten tot broeden.

Hieronder volgt weer het overzicht van (een selectie van) leuke en bijzondere vogels die in de afgelopen periode in het gebied Waterweg-Noord zijn waargenomen.
In het gebied Vockestaert was van 5 t/m 15 augustus een Casarca aanwezig.

Een mannetje Krooneend in eclipskleed was vanaf 21 augustus te zien in 
De Ruigte. De vogel is daar tot september gebleven. Nadat in mei ook al een Bronskopeend was ontdekt in de Broekpolder kon van 6 t/m 9 juni opnieuw een exemplaar worden bewonderd, ditmaal in De Ruigte. In de afgelopen periode was in ons gebied ook een paartje Patrijzen aanwezig met 4 juvenielen. Om begrijpelijke redenen is de locatie niet bekend gemaakt. Op de Delflandsedijk tussen Maassluis en Hoek van Holland vloog op 9 augustus een Kwartel op die ook direct weer inviel.
In juni waren op de grote plas in De Ruigte voortdurend 4 Geoorde Futen aanwezig die ook baltsgedrag vertoonden. Daarna zijn ze vrijwel niet meer gezien. Bij het Kraaiennest werden weer diverse keren Roerdompen gezien. Verder kwamen nog meldingen uit de Vlietlanden, de Vockestaert en het Abtswoudse Bos. Op 27 augustus vloog een Kwak op uit de Vlietlanden om vervolgens te landen op een van de eilandjes in de Foppeplas. Een groep van naar schatting 35! Koereigers vloog op 28 augustus over de Krabbeplas richting de Duifpolder, waar de groep door verschillende waarnemers kon worden opgepikt. Kleine Zilverreigers waren aanwezig in De Ruigte, in het Abtswoudse Bos en bij Hoek van Holland. Op 9 augustus vlogen 2 Zwarte Ooievaars over de Vockestaert.
Een 2e kj. Zeearend vloog op 4 juni boven de Foppenplas. Een dag later werd boven De Ruigte ook een overvliegende Zeearend gezien. Vanaf 27 augustus verbleef er weer een Visarend in en rond de Vlietlanden. De vogel werd vaak vissend gezien in de Vlietlanden en De Ruigte, maar was ook vaak aanwezig in de Duifpolder. Het is niet de eerste keer dat een Visarend gedurende langere tijd in ons gebied verblijft. Een Rode Wouw was op 10 juni ter plaatse in de Lange Bonnen bij Hoek van Holland. Er zijn maar weinig Slechtvalken gemeld in de afgelopen periode. In juni waren er slechts 3 gevallen van overvliegende Slechtvalken, namelijk over de A4, boven Vlaardingen en in Polder Noord Kethel. Op 2 augustus werd er nog een Slechtvalk gezien bij Maasdijk.
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Steltkluut (juveniel)    Foto: Jan van der Meulen
Verrassend was een broedgeval van Steltkluut in de Vockestaert. Dit leverde 4 pullus op, waarvan er na verloop van tijd nog 3 over waren. Evenals vorig jaar hebben ook in het Kraaiennest weer Steltkluten gebroed, zowel in het Kraaiennest zelf als in het plas-dras gebied enkel honderden meters verderop in de Kralingerpolder. Dit leverde resp. 4 en 2 pullus op. Ook die hebben het niet allemaal overleefd. Ook bij de Wollebrand verbleven enige tijd 2 Steltkluten, maar niet bekend is of deze ook hebben gebroed. Waarschijnlijk zijn de vogels op een zeker moment gaan rondzwerven, want ook in De Ruigte werden enige tijd Steltkluten met juvenielen gezien. Vanaf 26 augustus verbleven 2 juvenielen op het slikgebied bij de Krabbeplas. Misschien waren dit wel de 2 overgebleven jongen uit de Vockestaert. 
In een groep Goudplevieren werd op 28 augustus in de Duifpolder een Amerikaanse Goudplevier ontdekt. Ook op 29 en 31 augustus is de vogel nog een keer gezien. Als gevolg van de aanleg van de Blankenburgtunnel is bij de Krabbeplas een slikkig gebiedje ontstaan wat direct veel steltlopers aantrok. Op 28 augustus werd daar een Temmincks Strandloper ontdekt. Bij het Kraaiennest bevond zich op 4 juni een Kleine Strandloper. In de Oranjebuitenpolder bij Maasdijk werden op 29 juli 5 exemplaren gezien. Op 28 juli was op het strand bij Hoek van Holland een Rosse Grutto aanwezig. 
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Geelpootmeeuw    Foto: Jan van der Meulen
Bij Slag Vlugtenburg werd op 4 augustus een overvliegende Kleine Jager waargenomen. Op 21 juli was de Geelpootmeeuw weer aanwezig in de Vlietlanden. De vogel werd waargenomen zittend op een paal in de Middelvliet. Vanaf die datum werd de vogel voortdurend gemeld, vaak zittend op een van de gele boeien op de Foppenplas. In augustus werden in de Duifpolder regelmatig 2 Pontische Meeuwen gezien. Op de Noorderdam bij Hoek van Holland werd op 26 augustus een Vorkstaartmeeuw gemeld. Bij Slag Vlugtenburg werd op 25 juni een foeragerende Dwergstern gezien. Op 3 augustus vloog een Reuzenstern over het Kraaiennest. Ook vlogen 2 exemplaren over het strand bij Hoek van Holland.
Een vijftal Ransuilen waren op 3 juni aanwezig op een roestplaats in de groenstrook langs het park Kethel in Schiedam. Bij de ijsvogelwand werden op 5 juni 2 roepende juvenielen gehoord. Verder kwamen nog meldingen van (jonge) Ransuilen uit Maassluis, de Heemtuin Westwijk in Vlaardingen, het Abtswoudse Bos en Hoek van Holland. Meldingen van roepende Bosuilen kwamen uit het Beatrixpark, Staelduinse Bosch, Vlaardingen en een aantal plekken in Hoek van Holland. Een baltsend/zingende Kerkuil werd op 26 juli gemeld in Hoek van Holland. De inmiddels bekende Steenuil bij Negenhuizen/Zouteveen werd ook in de afgelopen periode weer diverse keren gemeld. Daarnaast werd in Polder Noord Kethel een roepend exemplaar waargenomen.
In de afgelopen periode zijn er op 22 locaties IJsvogels gezien. Na een moeilijk begin waarbij het mannetje het aanwezige vrouwtje niet wilde accepteren kwam het bij de ijsvogelwand uiteindelijk toch tot een broedgeval. Uiteindelijk werd een tweetal legsel grootgebracht. De door de KNNV geplaatste ijsvogelwand trekt inmiddels bezoekers uit de verre omtrek. Van de overige locaties is niet bekend of er is gebroed. Slechts eenmaal werd in de afgelopen periode een Kleine Bonte Specht waargenomen in de Broekpolder.
In de Kapittelduinen werd tot twee keer toe een overvliegende Duinpieper gehoord. Vier Engelse Kwikstaarten bevonden zich op 8 juni in de Oranjebuitenpolder bij Maasdijk. Bij de Foppenplas wist een waarnemer op 15 augustus 2 Engelse Kwikstaarten te fotograferen. Een baltsend/zingende Graszanger was van 17 t/m 20 augustus aanwezig in de Oranjebuitenpolder bij Maasdijk. Op 11 juni was een Grote Karekiet aanwezig in de Vockestaert. De volgende dag is de vogel helaas niet meer waargenomen. Op basis van het aantal waarnemingen van Spotvogels kom ik op 32 territoria, bijna evenveel als in de vorige periode toen het er 31 waren. Een Fluiter werd op 31 augustus bij toeval ontdekt in de Vlietlanden. Toen een waarnemer thuis zijn foto’s bekeek bleek er tot zijn verrassing een Fluiter op te staan.

In de Broekpolder kwamen weer diverse meldingen van Grauwe Vliegenvangers. De meesten werden gemeld in het bosperceel rond het Bruine Beerpad en in De Ruigte. Op 6 augustus werden 4 exemplaren gezien (2 ad. + 2 juv.). Verder werden ze nog gezien in de Duifpolder en bij Hoek van Holland.
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Engelse Kwikstaart   Foto: Jan van der Meulen
Op dezelfde plek als 8 jaar geleden was op 18 augustus opnieuw een Grauwe Klauwier ter plaatse in de Oranjepolder bij Maasdijk.
In de Broekpolder werden weer volop baltsend/zingende Wielewalen gehoord. De meeste waarnemingen kwamen uit het Klauterwoud en De Ruigte. Daarnaast werden ook Wielewalen gemeld in het Abtswoudse Bos en de Kandelaar. Een roepende Europese Kanarie werd op 3 juni kortstondig gehoord in de Kapittelduinen bij Hoek van Holland. Goudvinken werden dit keer alleen gemeld in de Kapittelduinen. In de Broekpolder werden ook weer enkele keren Appelvinken gezien. De andere locatie waar Appelvinken werden gemeld is bij Hoek van Holland. Op diverse plekken werden weer overvliegende Kruisbekken gehoord en/of gezien. De grootste aantallen betroffen 12 ex. (De Ruigte), 10 (Maassluis) en 26 (s’ Gravenzande).
Tot zover dit overzicht met dank aan alle waarnemers die de moeite hebben genomen hun waarnemingen door te geven. Voor vragen of opmerkingen over dit overzicht kan contact worden opgenomen met Jan van der Meulen, tel.: 06-55792163 of email: javdm@kabelfoon.nl.
Programma Overzicht
Za 07 okt
Natuurcafé in de Boshoek. Aanvang 10.00 uur.



André Jongeling vertelt ons het e.e.a. over paddenstoelen.

Zo 08 okt
Algemene excursie naar Eiland van Brienenoord.

Vertrek om 9.00 uur vanaf het Shellstation, Holysingel 5 te Vlaardingen.

Het eiland van Brienenoord is een natuureiland met bos, grasvlakten, open water en poelen. Het mooiste stukje ligt pal onder de Brienenoordbrug: de getijdengeul waar bij eb en vloed het water door zandplaten in- en uitstroomt. Bij een tocht over het eiland kom je Schotse Hooglanders tegen. Het Eiland van Brienenoord is in de 19e eeuw ontstaan. Toen vormden zich in de Maas slibplaten die begroeid raakten met riet, biezen en griend. Het was eigendom van de adellijke familie Van Brienen. Op het eiland bevindt zich ook een volkstuincomplex, dat vrij toegankelijk is tussen zonsopgang en zonsondergang.

Aanmelden bij Sjaak Keijzer, telefoon of appje 06-13110041.
Zo 08 okt
Strandwerkgroeplezing. Aanvang: 14.00 uur. Adres: Hoflaan 1, Wateringen. Lezing: Natuurkunst: een andere kijk op zeedieren. Over de inspiratiebronnen van Mick Otten en de manier waarop hij zijn kunstwerken maakt. Duur: circa 45 minuten. Zie verder in deze Struinen over de expositie van Mick.

Wo 11 okt
Plantenwerkgroepexcursie naar de Broekpolder.

Verzamelen om 11.09 uur bij einde van tramlijn 24 aan de Holysingel

Aanmelden: tel. 010-4740030 of pamapas@live.nl. Hopelijk zijn er al mooie herfstkleuren van bomen en struiken en allerlei bessen en vruchten en misschien paddenstoelen. Bij slecht weer stel ik voor uit te wijken naar de Boshoek en dan om 14.00 uur. Ik zorg voor een reserveprogramma.

Zo 15 okt
Vogelexcursie naar de Maasvlakte.

De excursie duurt van 8.00 tot 15.00 uur. Verzamelen om 8.00 uur bij het Shell-station op de Holysingel 5 te Vlaar-dingen.

Veel zangvogels beginnen al weer naar het zuiden te vliegen. In deze tijd van het jaar betekent dat op de Maasvlakte van alles te zien kan zijn. Gebaseerd op de waarnemingen en het weer bepalen we waar we gaan kijken. Er zullen geen lange wandelingen worden gedaan. Niet-leden zijn van harte welkom om de sfeer van de vereniging te proeven.
Graag opgeven bij Hans Zevenbergen via telefoon of appje 06 – 53366651.

Zo 15 okt
Strandwerkgroeplezing. Aanvang: 14.00 uur. Adres: Hoflaan 1, Wateringen. Lezing: Een ontmoeting met zeemonsters en zeefabeldieren. In deze lezing laat Mick Otten je kennismaken met zeemonsters en -fabeldieren en met de zeedieren die misschien als bron hebben gediend voor al die fantasie. Duur: circa 45 minuten. Zie verder in deze Struinen over de expositie van Mick.

Za 21 okt
Strandwerkgroepexcursie naar Neeltje-Jans, Getijdenpoel. Aanvang: 11.00 uur. Verzamelen: parkeerplaats Getijden-poel-Topshuis, Dijkgraaf Gelukweg 1, Vrouwenpolder. Vanwege weer en vooral windsterkte en -richting is voor aanmelden bij Mick Otten noodzakelijk: 06-28964475 of mjotten@kabelfoon.nl.

Eén van de weinig excursieplekken waar je ook met matig laag water stenen kunt keren.

Za 28 okt
Vogelexcursie naar De Vulkaan, Den Haag.

De excursie duurt van 8.00 tot 11.00 uur. Verzamelen om 8.00 uur bij het Shell-station op de Holysingel 5 te Vlaar-dingen.

Nu is waarschijnlijk de trek goed op gang. En dus gaan we eens kijken op een van de beste plaatsen om vogels voorbij te zien komen: de duintop de Vulkaan in Den Haag. Vandaar hebben we een mooi uitzicht over zee, maar ook over de duinen en zien we de vogels aankomen. In de duinen blijven ook weleens wat vogels wat langer hangen en kan je zomaar een leuke verassing tegen komen. Er hoeft niet veel gewandeld te worden. Niet-leden zijn van harte welkom om de sfeer van de vereniging te proeven.

Graag opgeven bij Hans Zevenbergen via telefoon of appje 06 – 53366651.

Ma 30 okt
Paddenstoelen excursie Broekpolder.

We gaan we met de Delflandse Paddenstoelenwerkgroep de Broekpolder in. Belangstellenden uit het Waterweg Noord gebied kunnen deze keer mee op pad. We starten om 10.00 uur vanaf de westelijke parkeerplaats bij de voormalige vogelkijkhut aan de Broekpolderweg. De excursie duurt tot circa 12 uur. Er zijn geen kosten aan verbonden.

Van tevoren aanmelden bij André Jongeling, tel. 0624253738.
Za 04 nov
Natuurcafé in de Boshoek. Aanvang 10.00 uur.
Sander van Vliet vertelt ons het e.e.a. over het gebruik van “waarneming.nl”.
Wo 08 nov
Plantenwerkgroepmiddag.

Aanvang 14.00 uur in de Boshoek.
Aanmelden: tel. 010-4740030 of pamapas@live.nl. We zullen kijken hoe de telling van een kilometerhok gaat. Als voorbeeld ons laatste getelde km-hok aan de Maassluisse- dijk. We zullen er enkele planten uitlichten om nader te be-schouwen.

Vr 10 nov
Vogelwerkgroepavond in de Boshoek.

Er wordt nog gekeken of we een externe spreker kunnen regelen. Anders is dit een goede gelegenheid voor de leden om hun vogel (of natuur) foto’s te laten zien. Met koffie en wat lekkers wordt het weer een gezellige avond. Opgeven is niet nodig! Ook deze avond staat open voor niet leden!
Za 18 nov
Strandwerkgroepexcursie naar Flauwers Inlaag. Aanvang: 10.00 uur. Verzamelen: parkeerplaats De Heerenkeet, Boogerdweg 1, Kerkwerve. Vanwege weer en vooral wind-sterkte en -richting is voor aanmelden bij Mick Otten noodzakelijk: 06-28964475 of mjotten@kabelfoon.nl.

Hier kunnen we stenen keren op de koppen van de deels afgesloten baai en anders in de baai zelf.

Za 02 dec
Natuurcafé in de Boshoek. Aanvang 10.00 uur.
Karel van Gort komt ons het e.e.a. vertellen over Korst-mossen.

Wo 06 dec
Plantenwerkgroepmiddag.

Aanvang 14.00 uur in de Boshoek.
Aanmelden: tel. 010-4740030 of pamapas@live.nl. We zullen een plantenfamilie onder de loep nemen en wel die van de Sterbladigen. De belangstelling hiervoor werd gewekt door de Meekrap, die in het Holypark groeit op het Zeeuwse dijkje. Lievevrouwebedstro, Geel walstro en Kleefkruid o.a. behoren ook bij die familie.

Za 16 dec
Strandwerkgroepexcursie naar Stavenisse, Oostnol.
Aanvang: 9.30 uur. Verzamelen: parkeerplaats Oude-landsedijk-Keetenweg, Stavenisse. Vanwege weer en vooral wind-sterkte en -richting is voor aanmelden bij Mick Otten noodzakelijk: 06-28964475 of mjotten@kabelfoon.nl.

De tweede keer dat we dit - voor ons relatief nieuwe - gebied dit jaar bezoeken.

Zo 17 dec
Vogelexcursie naar de Brouwersdam.

De excursie duurt van 8.30 uur tot 16.00 uur. Verzamelen om 8.30 uur bij het Shellstation op de Holysingel 5 te Vlaar-dingen.

Dit is de tijd van het jaar dat er veel wintervogels zijn terug-gekomen. Aan de Brouwersdam maken we kans leuke watervogels te zien, zoals diverse duikers, zee-eenden en misschien een ijseend. En wat steltlopers. Op weg naar de Brouwersdam komen we langs weilanden vol met ganzen. Gebaseerd op de waarnemingen en het weer bepalen we waar we gaan kijken. Er zullen geen lange wandelingen worden gedaan. Niet-leden zijn van harte welkom om de sfeer van de vereniging te proeven. Het kan koud en guur zijn op de dam: dus goede kleding meenemen!!

Graag opgeven bij Hans Zevenbergen via telefoon of appje 06 – 53366651.

Di 19 dec
Strandwerkgroepexcursie naar Kats. Aanvang: 12.15 uur. Verzamelen: parkeerplaats buiten jachthaven van Kats. Vanwege weer en vooral windsterkte en -richting is voor aanmelden bij Mick Otten noodzakelijk: 06-28964475 of mjotten@kabelfoon.nl.

Opnieuw staat dit bijzondere gebied op het programma.

Za 30 dec
Snert wandeling.

We vertrekken om 10.30 uur bij het Archeologisch Erf in de Broekpolder. Rond 13.00 uur wordt de wandeling afgesloten met een gezonde kom Erwtensoep.

Aanmelden bij Sjaak Keijzer, telefoon of appje 06-13110041.
Za 30 dec
Strandwerkgroepexcursie naar Kattendijke. Aanvang: 9.30 uur. Verzamelen: Oude Zeedijk, Kattendijke. Vanwege weer en vooral windsterkte en -richting is voor aanmelden bij Mick Otten noodzakelijk: 06-28964475 of mjotten@kabelfoon.nl.

Het wordt met een beetje aardig laag water vast een mooie jaarafsluiting!

Di 02 jan
Eindejaarsplantenjacht.

De Plantenwerkgroep doet zoals gewoonlijk weer mee aan de Eindejaarsplantenjacht. Aanvang 14.00 uur. Verzamelen aan de voorkant van station Schiedam Centrum. Vandaar lopen we langs de diverse molens. Aanmelden: tel. 010-4740030 of pamapas@live.nl.
De jacht wordt al een aantal jaren georganiseerd door Floron. Voor info: www.floron.nl/plantenjacht. Iedereen kan mee-doen. Grote plantenkennis is niet vereist. We tellen gedurende één uur uitsluitend planten, die dan bloeien.

Contactpersonen en adressen

Natuurlijk Waterweg Noord, Noordvliet 125, 3142 CL Maassluis

Email: natuurlijkwaterwegnoord@knnv.nl
Website: waterweg-noord@knnv.nl
Facebook: KNNVwaterweg

Facebook: groups/1522677311305692

Een afdeling van de Koninklijke Nederlandse Natuurhistorische Vereniging

Bank: NL44INGB 0000 3374 67 t.n.v. KNNV, afd. Waterweg Noord te Maassluis

Opgericht 28 juni 1937

Bestuur

Interim-voorzitter: Evita van Stralendorff, 06-53537044‬

voorzitter@waterweg-noord.knnv.nl
Secretaris: Jos Aarden, 010-5917215‬

natuurlijkwaterwegnoord@knnv.nl
Penningmeester: Joke Smeenk, tel. 06-50876702

penningmeester@waterweg-noord.knnv.nl
Secretaris Natuurbescherming:
Henk van Woerden, 06-28899202

bescherming@waterweg-noord.knnv.nl
Coördinatie excursies en lezingen: Sjaak Keijzer, 06-13110041

sjaakkeijzer@gmail.com
Bestuursleden, algemeen:
Evita van Stralendorff, 06-53537044

evita.andre@gmail.com
Huub van ’t Hart, 06-11096106

bescherming@delfland.knnv.nl
Contactpersonen

Maassluis: Henk van Woerden, 06-28899202

Vlaardingen: Joke Smeenk, 06-50876702

Schiedam: Evita van Stralendorff, 06-53537044

Buitengewoon bestuurder:

Mick Otten, 06-28964475, mjotten@kabelfoon.nl
Vormgeving omslag: Joost de Kurver

Werkgroepen

Planten, woensdag:

Priscelline van de Pas, 010-4740030‬, pamapas@live.nl
Strand:

Mick Otten, 06-28964475, mjotten@kabelfoon.nl
Vogels vrijdag

Wilma van Holten, 06-20787430‬, wilma.vanh@kpnplanet.nl
Hans Zevenbergen, 06-53366651‬, h7bergen@gmail.com
Vogels donderdag

Jos Aarden, 010-5917215, natuurlijkwaterwegnoord@knnv.nl
Nachtvlinders en andere insecten:

Ben Gaxiola, 06-51299329, bgaxiola@chello.nl
Natuurcentrum De Boshoek, Bospad 3, 3121 CL Schiedam,
010-4702050

info@natuurcentrumdeboshoek.nl
www.natuurcentrumdeboshoek.nl
Openingstijden: zaterdag van 10.00 uur tot 14.00 uur
Redactie Struinen

Anneke van der Meulen, 06-10369754

redactie-struinen@waterweg-noord.knnv.nl
Nieuwsbrief

Sander van Vliet, 06-18390412

pr@waterweg-noord.knnv.nl
Ledenadministratie

Suzan de Koning, 06-44035048

ledenadministratie@waterweg-noord.knnv.nl

De contributie bedraagt m.i.v. 01-01-2023:

€ 35,00 voor leden,

€ 12,50 voor huisgenootleden,

€ 17,00 voor jeugdleden (tot 25 jaar),

€ 12,50 voor leden van andere afdelingen (Struinenabonnee).

Opzegging lidmaatschap vóór 1 december. 

Vertrouwenspersoon: Tineke Hirschler, 06 – 16 40 68 65
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